

“HD90”开头的假钞 能骗过验钞机?

是的!南京目前发现的还比较少,可以肉眼辨真伪



左边是真钱,只有在特殊角度下才能看到100的字样。右边是假钱,任何角度都能看到100的字样。

有一种假钞,连验钞机都验不出来!您别不信,近日,广东、四川、浙江等地都发现了以“HD90”开头的高仿真百元假钞。记者昨日了解到,南京早在去年就发现了“HD90”开头的假钞。

有网友称,凡是“HD90”开头的百元钞票都是假的!那么,事实真的如此吗?这种“HD90”开头的假钞有什么特点、普通市民如何识别呢?

■市面情况

南京有“HD90”假钞

南京有“HD90”开头的百元假钞?是的!

昨天,人民银行南京分行营业管理部货币金银处蔡敏科长介绍,其实HD90开头的假钞并不是最近才发现的,去年南京就已经发现了。“前几年出现的假钞号码比较分散,但是去年开始出现的假钞号码就比较集中,多数是HD90开头的。”

蔡敏给记者展示了几张收缴的假钞,都是以“HD9026”开头的。

那么,以HD开头的假钞在南京多不多?”市民完全不用太过紧张,南京地区收缴的HD90开头的假钞并不多。“据人行专家介绍,这些假钞主要还是以欺骗中老年人为主。

大超市加强防范

由于吃过几次亏误收过HD开头的假钞,南京夫子庙的一些小店铺拒收HD开头的百元钞票。“有些假钞验钞机也验不出来,所以碰到这种钞票,我们一般都请客户再换一张。”

不过,记者从南京一些商场、超市了解到,他们并不会拒收HD90开头的钞票,关键是要多看、不依赖验钞机,但最近他们也加强了对假钞的防范。

华润苏果马标购物中心每天收银上百万元,但他们目前尚未发现HD90开头的假钞。该广场财务经理告诉记者,他们最近专门对收银员宣传了此事,要求收银员加强对真假钞票的识别,通过磁条、水印、变色油墨、凸凹感等多方面来识别。“但是我们不会一刀切拒收HD90开头的钞票。”

[假钞大揭秘]

为什么“HD90”假钞看着很真?

答:因为这种假钞多属“拼凑型”,除了这种左右拼凑外,还有一面是真一面半真半假的钞票,最具迷惑性。

“你看看这张钞票能不能看出是假的?”昨天下午,人民银行南京分行营业管理部货币金银处蔡敏科长拿出了一张被收缴的HD90开头的假币,让记者仔细观察。

乍一看去,这张钞票很新,颜色也很逼真,而且甩起来声音也很清脆。但是仔细摸一摸,却发现票面除了人物领角有点凹凸感,其他图案明显比真钞光滑。“这张HD90开头的假钞就是整张都是假的,这一类假钞还是比较容易识别的。仔细看看,就会发现这类假钞票面比较光滑,水印也比较失真、变色油墨也不对。不过,纸张相对以前不是那么绵软了。”

“你再看看这张。”记者仔细看了第二张钞票,它不仅看上去很真,金属线、水印都有,而且凹

凸感非常强。说实话,如果让记者辨别,这肯定是一张“真钞”。

“你仔细看看这儿,是不是有条隐隐约约的黑线?”蔡敏指着钞票正面金属线的左边。记者对着光仔细看了看,果然有这么一条不太容易发现的黑线。“这种假币就是拼凑型的。这条黑线右边四分之三的票面都是真的;但黑线左边四分之一是假的。”据介绍,这种钞票就是不法分子利用机器将真假钞票拼凑在一起制作出来的。

除了这种左右拼凑外,还有一面是真一面半真半假的钞票,这些钞票不仔细看还真很难发现是假钞。相对来说,这种半真半假的“拼凑型”假钞也最具迷惑性,一些成天跟钞票打交道的企业财务人员甚至也上了当。

为什么有时验钞机也验不出来?

答:一般来说,验钞机、点钞机主要检测几个项目,假钞只要把这几项做“真”了就能骗过验钞机。

据了解,这种HD90版本的假钞甚至连一些验钞机也验不出来。为什么会出现这种情况呢?

“验钞机、点钞机在识别真假钞票方面都属于低端产品,不能和自动存取款机的识别功能相比。这些假钞恰恰是针对验钞机的弱点出现的,只要在验钞机识别的几个点做手脚,就能骗过验钞机。”

据介绍,一般来说,验钞机主

要检测安全线、冠字号码(就是HD90之类字母加数字的组合)、无色荧光标记等几个主要的项目。

蔡敏科长指着手中的一张假币告诉记者:“你看这些冠字号码,看上去有点模糊,好像搞脏了一样,其实这上面是涂了磁粉,因为真钞中这些冠字号码是有磁性的。只要假钞在这个区域涂了磁粉,就有可能骗过验钞机。”

为什么假钞多为“HD90开头”?

答:不法分子考虑到模具成本才大量印制的。

有网友称,HD90开头的钞票全是假钞。事实真是如此吗?为什么最近出现的假钞多是HD90开头的?

“不法分子也要考虑假钞的制作成本,主要是模具成本。所以当他们制好一种模具后,可能就成批地印制同一模具的假钞,这可能就是为什么最近假钞以

HD90居多的主要原因。”

那么,网友所说的HD90开头的百元钞票全为假钞的说法对吗?“前不久,我们也看到媒体有报道,有市民就持有HD90开头的真钞。所以不能凭字母数字开头是HD90就认定这是假钞,关键还是要看钞票的防伪标识。”相关人员介绍。

如何识别真假百元钞票

蔡敏科长称,对于普通市民来说,原来讲识别假钞要一看二摸三听四测,但是现在光听已经不能说明问题了,因为现在假钞的纸质都比原来要好得多,声音也和真币一样清脆。

下面是她介绍的如何识别假钞的一些小技巧:



① 这里有隐性面额数字“100”字样,需要把票面放得和眼睛接近平行,对着光源转角45度才能看到。而假币上的“100”是直接印上去的,有点发亮,不用转任何角度都能看到“100”。

② 这几处图案和文字,用手摸有点涩,凹凸感会非常明显。假币没有凹凸感,或者只在局部做成布纹状。

③ 金属线。真币的安全线是实物线,而假币没有安全线或是一条假的塑料线。

④ 对着光亮看,真币两面的图形会合在一起,成为一个非常完整的中国古钱币形状。假币一般不能对接准确,但现在有些假币这一点仿得很真,也能对接准确。

⑤ 这里也有个“100”的白水印。真币的“100”白水印非常清晰,通透感很好,因为真币在“100”白水印这里纸张密度较疏,对着光看很通透。而假币这里虽然也有“100”,但和真币相比,颜色发黄,没有透光效果。这一技巧非常重要,因为在目前所发现的假钞中,没有白水印仿得很真的。

⑥ 把真钱上下晃动,这个“100”的字样会变颜色,一会变蓝一会变绿。假钱完全不变。

■释疑

一般不会从取款机里取出假钞

既然HD90开头的这种假钞甚至有可能在验钞机、点钞机上蒙混过关,那么会不会从银行取款机取出这种假钞呢?

“不会的。”蔡敏科长告诉记者,首先自助存取款机、ATM机的识别假钞能力非常强,比点钞机、验钞机要高级得多。

“你如果在银行自助存款机上存过钱就知道,哪怕

钞票上有油污、被写过字,都存不进去,机器会自动吐出来。”另外,自助存取款机中存款箱和取款箱是两个箱子。据介绍,每天银行的工作人员都会对存款箱和取款箱做清理,存款箱里的钱不会直接放进取款箱,银行工作人员都会通过人工清点很多遍,确认没有假钞后才会放进取款箱。

“假钞有的是专门针对机器骗机器的,有的就是骗人的。银行识别假钞都是靠机器和人工识别双重工序,而且以人工认定为主。”南京一国有银行个金处负责人告诉记者,现在不光银行,就是商场等也是人工加机器识别双重工序,也是以最后人工清点结果为准。

本版撰文 快报记者王海燕

折

湖南路商场

波司登·雪中飞羽绒 6 折
雅鹿 鸭鸭·冰洁羽绒 5 折
诗梦羽绒 3.8 折
花花公子 豹狮茉 高苹果 才子
爱喜路 尊度等男士服饰 5 折
富贵鸟皮鞋 5 折 万里皮鞋 5-6 折
好人缘皮鞋 4 折 路驼皮鞋 5 折
花花公子女鞋 3.5-5 折 男鞋 6 折
海尔曼斯部分羊绒 5 折 梦特娇特惠羊绒 4 折
圣耐儿 法卡迪龙毛衫 5 折 沃佩柯毛衫 5.5 折

减

雅戈尔服饰 满200减80元现金
满 300减150元现金
古琦·博格服饰 海螺·洛慈衬衫
满100减60元现金
弗牌 起点·诗梦·班奴儿·玛莱卡女士服饰
满 200减100元现金
圣可婧 兰爱特服饰 满200减120元现金
儿童服饰 满99元减50元现金

送

红豆 帕兰朵 俞兆林
琴童等品牌保暖内衣
美特斯邦威休闲服
买一送一
品牌化妆品购物赠礼
波司登儿童羽绒7折再送毛毯一条

(详见各柜明示)

